

6月14日是世界献血者日,我市开展多种形式的宣传活动

致敬生命,感谢有你

当天,378人参与无偿献血,20名抗疫献血先进个人受表彰

■记者 刘地委 文/图



图①张建华(左四)等相关领导观看百次献血英雄榜。图②闫惠玲(右一)为获表彰者颁发荣誉证书。图③爱心市民献血。

血液是生命的源泉。6月14日是第17个世界献血者日。为弘扬无偿献血者无私奉献的精神,推动无偿献血事业持续健康发展,我市通过开设无偿献血宣传一条街、表彰抗疫献血先进个人、开展志愿服务活动等形式,庆祝节日的到来。

6月14日上午,魏都区、市城乡一体化示范区、国家许昌经济技术开发区、东城区及市直医疗单位在建设路中段通过悬挂横幅、设置义诊台、摆放无偿献血宣传板、发放无偿献血宣传页等形式,

积极开展无偿献血主题宣传活动。许昌市卫健委主任张建华等相关领导出席活动。

张建华一行认真查看各医疗单位的宣传情况。在许昌市中心血站的宣传展位前,当看到宣传板上张贴的百次献血英雄榜时,张建华驻足良久。张建华指出,要充分发挥献血英雄的示范带动作用,把“无偿献血,无上光荣;无偿献血,传递爱心”的理念宣传出去,让更多爱心人士加入无偿献血队伍,为促进无偿献血工作的健康发展贡献力量。

他还强调,许昌市中心血站要进一步加强业务建设,规范质量管理,全面做好采供血工作,为满足临床合理用血需求,切实保障群众身体健康发挥应有的作用。

378人用热血书写大爱

全市掀起的致敬热血英雄爱心潮,感召了众多市民走进献血屋、登上献血车,传递生命力量。当天,我市共有378人参与无偿献血,献血量达148800毫升,有效缓解了近期库存血量不足的问题。

当天一大早,许昌市委办公室的广大党员干部就来到文峰献血屋,用热血书写大爱。“用自己的鲜血‘点燃’别人,我觉得很有价值。希望更多人加入无偿献血的行列。”许昌市委办公室负责人说。

志愿服务,重在实践。当天,各献血屋附近活跃着一个个“红马甲”。炎炎烈日下,他们通过发放无偿献血宣传材料、宣讲无偿献血知识、开展无偿献血知晓率问卷调查等形式,积极投身世界献血者日宣传活动。

抗疫献血,20人获表彰

在当天举行的表彰仪式上,许昌市中心血站副站长郭永峰简要总结了疫情发生以来,我市的无偿献血工作情况。该站党支部书记、站长闫惠玲,副站长胡添对获评抗疫献血先进个人的王金霞、郑小芹、马军伟等20人进行了颁奖,并对他们在新冠肺炎疫情防控期间无惧无畏,坚持献血助人的事迹给予了充分肯定和衷心的感谢。

单采血小板应急献血志愿者马军伟、邹春平夫妇在新冠肺炎疫情防控的紧要时期,得知我市采血困难,且担负向武汉供应单采血小板的任务时,主动请缨,多次参与无偿献血助力抗疫。近半年来,二人先后献血21次,共捐献单采血小板42个治疗量(折合全血约8400毫升),所捐血量一度位居今年以来我

市献血排行榜前列。

在许昌市新冠肺炎疫情防控指挥部、许昌市卫健委的高度重视和大力支持下,今年1月至5月,全市共有21447名爱心市民参与无偿献血,累计捐献血液总量达849万毫升。其中,700个治疗量的单采血小板(折合全血约14万毫升)发往省红十字血液中心,经统一调配后发往武汉,为新冠肺炎重症患者送去了生的希望。

我市无偿献血事业创下多项“全国纪录”

血脉之情大善大美,热血奉献至高至上。献血法实施以来,许昌市委、市政府高度重视无偿献血事业发展,将其作为保障人民群众健康、促进卫生事业发展、推动社会文明进步的重要工作来抓。担负着全市500万群众临床用血任务的许昌市中心血站,着眼发展全局,多措并举,扩大献血队伍,并持续改进质量管理体系,强化采供血业务考核、监督,积极推进采供血信息化管理,更新采供血设备等,拧紧血液质量的“安全阀”,使血液质量安全得到有效保障。

自1998年许昌市中心血站成立以来,全市参与无偿献血的爱心群众达61.1万人次,累计献血量达230吨。其中,献血量在4000毫升以上并获得全国无偿献血奉献奖的爱心人士达6603人,累计献血100次以上者达30人。在今年申报的2018—2019年度全国无偿献血奉献奖名单中,我市有2971名献血者榜上有名。因无偿献血工作成绩突出,我市已连续9届18年荣获“全国无偿献血先进市”称号。

“安全血液,拯救生命。我市每天都有血液病、癌症、外伤等患者需要血液救命。在此,我们真诚希望更多适龄健康公民积极行动,捐献可以再生的血液,挽救不可重来的生命,为我市无偿献血工作的健康发展贡献力量。”闫惠玲说。

奋战8个小时 全力救治车祸患者

■记者 马晓非 文/图



石新成(右三)带领医护人员查房。

近日,一名车祸导致的肢体严重挤压伤市民被送到许昌市人民医院骨外一科,情况危急。在主任石新成的带领下,该科医护人员争分夺秒,连续在手术台前奋战8个小时,全力进行救治。目前,患者伤情稳定。

患者今年40多岁,左胳膊被中巴碾过,导致严重剥脱伤、骨折、皮肉分离、肌肉断裂、血管和神经挫伤。由于伤情严重,患者面临很大的截肢风险。

经过充分讨论、多学科会诊,许昌市人民医院骨外一科为患者制定了周密的手术方案。手术过程中,石新成带领医护人员规范、细致地完成每一个步骤:对血管、神经进行探查和修复,进行骨折固定,对断裂的肌肉进行修复,对皮肤脱套伤进行反取皮回植……

许昌市人民医院骨外一科和手术麻醉部医护人员密切配合,最终顺利完成了手术。

“截肢会严重影响患者的生活质量。我们坚持能保留肢体就保留肢体的原则,只要有1%的希望就付出100%的努力。”6月12日,石新成在接受采访时对记者说。

“对于挤压伤患者来说,手术成功只是第一步,还要密切关注全身情况,预防出现肝功能衰竭、肾功能衰竭等。”石新成对记者说。

经过3天的密切观察和细心护理,患者手部“血运”良好,伤情逐渐稳定,基本脱离危险。石新成告诉记者,手部“血运”良好标志着保肢成功,但仍需要继续观察。

近年来,许昌市人民医院骨外一科紧盯技术发展前沿,以微创化、精细化发展方向,坚持中西医结合、宏观与微创相结合、诊疗与康复相结合、治疗与预防相结合,不断引进新技术,在运动医学、关节镜技术、脊柱内镜技术、骨盆微创技术、3D打印技术等方面取得了显著的成绩。

在不断提高技术水平的同时,许昌市人民医院骨外一科十分注重提高服务质量,在细节上突出对患者的关爱,用真心、细心、耐心为患者服务,让患者感受到家一般的温暖。

义诊进社区 共驻共建暖人心

本报讯(记者 刘地委)为贯彻落实我市关于开展共驻共建工作的号召,深入推进“双报到、双报告、双服务”活动的开展,加强与社区共驻共建的合作,6月10日上午,许昌市中心医院南区医院副院长杨建设、游玉红带领党员志愿者来到许昌市魏都区南关街道办事处七一社区,开展关爱居民健康义诊活动。

活动中,党员志愿者通过发放健康宣传资料、提供健康咨询、测血压等方式,向过往群众耐心细致地科普健康生活方式。当天,该院共发放中医养生、健康宣传资料50余份,受到了七一社区工作人员和居民的一致好评。

什么是“双报到、双报告、双服务”?“双报到”指驻区单位党组织到社区报到,在职党员到社区报到;“双报告”指驻区单位报告参与共驻共建情况,在职党员报告参与社区活动情况;“双服务”指驻区单位和社区相互服务。

为推动该工作深入开展,许昌市中心医院南区医院党员志愿者纷纷走进社区,根据自身爱好、特长,开展丰富多彩的志愿服务活动,掀起了为民服务新高潮。

杨建设说,此次义诊活动不仅许昌市中心医院南区医院的党员志愿者积极参与,而且家庭医生也投身其中,提高了居民对家庭医生签约服务工作的认知度和积极性,让居民拥有更多的幸福感。下一步,该院将号召全体党员积极参与“双报到、双报告、双服务”活动,进一步提升居民的幸福感和获得感。

